

VÁŠ DOPIS ZN.:

Č. J. IPR: 4998/2024

VYŘIZUJE/KANCELÁŘ/LINKA:

VĚC: **ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ INFORMACE PODLE ZÁKONA Č. 106/1999 SB., O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM, VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ**

Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy, příspěvková organizace (dále jen „IPR Praha“), obdržel Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), konkrétně požadující poskytnutí informace ve věci tvorby Management plánu Karlova náměstí.

IPR Praha posoudil Vaši žádost a v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) zákona o svobodném přístupu k informacím Vám k jednotlivým bodům Vaší žádosti sdělujeme následující informace.

Z jakého důvodu nebyli do pracovních skupin přizváni běžní občané (resp. účastníci ze setkání v červnu 2023), ale jen propojené organizace, když se jedná o první participační projekt, a jako občané a rezidenti jsme od počátku plánování revitalizace KN aktivní?

Participativní proces tvorby Management plánu Karlova náměstí byl veřejnosti a klíčovými aktéry představen letos v červnu na úvodním veřejném setkání dne 27. 6. 2023 na Novoměstské radnici. Na setkání bylo v rámci tematických stanišť představeno pět hlavních oblastí, které bude Management plán pojmát. Účastníci měli možnost se u jednotlivých témat zapsat s přáním buďto aktivního zapojení nebo s přáním dostávat informace o postupu. Na setkání byla avizováno konání série tematických kulatých stolů během podzimu 2023.

Účastníkům setkání jsme e-mailem ze dne 1. 11. 2023 poděkovali za jejich zapojení, informovali o dalším postupu a vysvětlili úpravu harmonogramu projektu a zapojení jednotlivých cílových skupin. Odesílatelkou e-mailu byla [REDAKCE]. Mezi příjemci tohoto e-mailu jste byl i Vy. Ze zmíněného e-mailu citujeme zasláné zdůvodnění:

“Dovolujeme si upozornit, že harmonogram projektu byl po konzultaci s odbornou pracovní skupinou drobně upraven. Během podzimu 2023 tak probíhají primárně pracovní setkání na úrovni odpovědných zástupců institucí veřejné správy, politiků a expertů. Předmětem těchto jednání je především definovat nástroje, limity a požadavky pro preferované tematické cíle na úrovni veřejné správy a vedení města. Jinými slovy, potřebujeme napřed s odpovědnými zástupci města prodiskutovat možnosti pro naplňování prioritních cílů Management plánu.

Váš aktivní zájem o vybraná témata vedeme v patrnosti a další zapojení pro místní aktéry a veřejnost plánujeme uspořádat v lednu 2024. O termínu setkání Vás budeme včas informovat prostřednictvím emailu.

Dovolujeme si ještě připomenout, že otázky a podněty týkající se revitalizace Karlova náměstí - tzn. fyzické proměny a konkrétních úprav prostoru (např. obnova dřevin, dopravní řešení apod.) - jsou předmětem již schváleného projektu revitalizace Karlova náměstí, nikoli však samotného Management plánu. Ten je ze své povahy zastřešujícím koncepčním dokumentem, který si klade za cíl stanovit především podmínky pro komplexní, udržitelnou a dobře koordinovanou správu náměstí a parku jako jednoho celku a významného veřejného prostoru s řadou lokálních, ale i celoměstsky významných funkcí.”

Informační a diskusní večer pro veřejnost se uskutečnil 21. 2. 2024 v CAMP. Setkání bylo obsahově zaměřeno primárně na projekt revitalizace Karlova náměstí, postup projektu, časovou osu a souslednost s navazujícím projektem pořizování Management plánu Karlova náměstí. Informovali jsme i o postupu v rámci pořizování Management plánu a vysvětlili specifika dvou částí projektu obnovy Karlova náměstí (fyzická revitalizace vs. Management plán).

Pořizování souhrnného dokumentu typu Management plánu veřejného prostranství je na území Hlavního města Prahy i ČR pilotním projektem. Proces participace v rámci jeho tvorby byl navržený na začátku dvouletého plnění projektu s předpokladem, že obsahový rámec jednotlivých aktivit, časový harmonogram i míra zapojení jednotlivých cílových skupin mohou být upraveny na základě poznatků a potřeb zjišťovaných v průběhu procesu tak, aby participace byla co nejpřínosnější pro výsledné dílo (Management plán) i samotné zapojené aktéry.

Jaký konkrétní pokrok se stal za poslední rok?

2023

Revitalizace Karlova náměstí

- V uplynulém roce se zahájily ve spolupráci s investorem INV, MHMP přípravy na tzv. Etapě O, jejíž hlavním cílem je zlepšení stanovištních podmínek stávajících dřevin.

Management plán Karlova náměstí

- Paralelně s revitalizací parku na Karlově náměstí se od roku 2023 připravuje Management plán, který bude sloužit ke komplexní, udržitelné a dobře koordinované správě parku.
- Byla sestavena pracovní skupina k Management plánu Karlova náměstí, složená z přizvaných odborníků, zástupců zadavatele IPR Praha a zhotovitelů [REDAKCE].
- 27.6. 2023 proběhlo úvodní informační setkání v Novoměstské radnici, kde byl místním aktérům, veřejnosti a zástupcům veřejné správy představen koncept management plánu a navazující kroky k jeho zpracování.
- Během listopadu a prosince 2023 proběhla série tématických kulatých stolů, kam byli pozváni zástupci institucí veřejné správy a samosprávy, zástupci městských organizací a místních aktérů (např. provozovatelé akcí, místní organizace, spolky apod.), odborníci na řešená témata a související otázky. Primárním cílem bylo propojit aktéry a otevřít prostor pro sdílení zkušeností a diskusi. Setkání mělo také motivovat k aktivní účasti na tvorbě dokumentu, rozpracovat prioritní tematické cíle, definovat nástroje, limity a požadavky potřebné k jejich dosažení a zakotvení v Management plánu.

2024

Revitalizace Karlova náměstí

- Projektanti vítězného návrhu [REDAKCE] odevzdali DÚR na stavební úřad MČ Praha 2.
- MČ Praha 2 pokácela 15 podměrečných dřevin, které byly ve špatném zdravotním stavu.
- Projektový výbor Karlova náměstí, jehož členy jsou [REDAKCE], zástupci MČ Praha 2 a památkové péče od začátku roku 2024 připravují návrh nastavení vhodného modelu koordinované správy náměstí.
- MČ Praha 2 a MHMP aktuálně jednají o finančních prostředcích na správu a management parku.
- 21. 2. 2024 proběhlo informativní setkání pro veřejnost. Hlavním cílem bylo představit aktuální stav projektu Revitalizace Karlova náměstí.

Koordinace soutěžního dialogu a projektu revitalizace Karlova náměstí – IPR Praha

Před rokem 2017 byl garantem projektu za IPR Praha [REDACTED].

V letech 2017–2023 tajemnicí projektového výboru Karlova náměstí za IPR byla [REDACTED], od srpna 2023 je to [REDACTED].

Manažerkou projektu Management plán Karlova náměstí je [REDACTED] z IPR Praha.

Investor akce

Hlavní město Praha

Zástupce investora – Investiční oddělení MHMP – [REDACTED]

Zpracovatel projektu

Hlavní architekt projektu Revitalizace Karlova náměstí je [REDACTED] jeho zástupce je [REDACTED]

Zpracovatel Management plánu Karlova náměstí je [REDACTED] jeho zástupce je [REDACTED] + participaci zajišťují [REDACTED]

Kdo je za vedení projektu a jeho jednotlivé části zodpovědný, a jaká je výše jeho/jejich úvazku?

Viz odpověď na předchozí dotaz.

Výše úvazku není možné specifikovat.

Jak bylo zatím vynaloženo s rozpočtem projektu?**Management plán Karlova náměstí:**

S péčí řádného hospodáře v souladu s usnesením číslo 2525 ze dne 19.9.2022, kterým byl úkol včetně rozpočtu udělen IPR Praha.

Projekt **Revitalizace Karlova náměstí** investuje Hlavní město Praha

Zástupce investora – Investiční oddělení MHMP – [REDACTED]

Jaké analýzy a na co byly již zpracované?

Archeologický průzkum (NPÚ 2011)

Zaměření (2008, 2015 a 2020)

Prověřovací studie revitalizace Karlova náměstí (2015, Kancelář veřejného prostoru, IPR Praha)

Stavebně historický průzkum (2017, [REDACTED])

Stavebně historický průzkum (2008, [REDACTED])

Zahradně historický průzkum (2017, [REDACTED])

Dendrologický průzkum (2015, [REDACTED])

Zjišťovací archeologický průzkum (2011, [REDACTED])

Expertní posudek stanovištních podmínek parku na Karlově náměstí (2017, [REDACTED].)

stanovištní podmínky vegetačních prvků parku (2017, [REDACTED])

vodohospodářské podmínky odvodnění parku (2017, [REDACTED])

participace veřejnosti (2015, Kancelář komunikace a participace, IPR Praha)

V rámci projektu:

hydrogeologický průzkum

stavebně-historický průzkum (bývalé podzemní kryty)

Současně byly v rámci IPR Praha zpracovány analýzy:

Karlovo náměstí – schéma individuální automobilové dopravy

Karlovo náměstí – širší vztahy, okolní čtvrt'

Karlovo náměstí – pěší vazby a aktivity parteru

Hlavní hodnoty Karlova náměstí

Hlavní problémy Karlova náměstí

Současné využití a vybavení parku

Historické fotografie Karlova náměstí
Karlovo náměstí – vývoj osídlení
Karlovo náměstí – intenzita využívání pěších cest
Karlovo náměstí – doprava
Karlovo náměstí – kriminalita
Karlovo náměstí – analýza okolních budov
Analýza parků ze zahraničí dle typologie
Dominanty parku na Karlově náměstí
Karlovo náměstí – pohyb pěších a umístění stanic
Karlovo náměstí – intenzity využívání pěších cest
Karlovo náměstí – pěší vazby
Karlovo náměstí – památkové vyhodnocení
Karlovo náměstí – katastr nemovitostí
Kalendář akcí pořádaných na Karlově náměstí
a další.

Jaké přesahy revitalizace Karlova náměstí se sledují?

Z dotazu není zřejmé, k čemu směřuje.

Jaký je stav zamýšleného podzemního parkoviště v blízkosti VFN?

Zřízení podzemního parkoviště bylo prověřeno v rámci studie, další stupeň dokumentace jej neřeší, nicméně návrh jejich případné umístění umožňuje. V současnosti se nepodnikají další kroky k jeho zřízení.

Jak je domyšlen layout Karlova náměstí z hlediska přirozeného pohybu chodců (vyšlapané cestičky v travnatém porostu) – z vizualizací není zřejmé?

Projekt Revitalizace Karlova náměstí cestní síť v parku jemně modeluje a upravuje tak, aby byl umožněn pohodlnější prostup skrz celé řešené území. Jsou rozšířeny a doplněny vstupy do parku (zejména na západní straně). Nové vstupy jsou navrženy v návaznosti na přirozený pohyb chodců (návaznost na přechody pro chodce, autobusové zastávky, využívané trasy). Uvnitř parku budou centrální trávníky chráněny před vyšlapáváním obvodovými výsadbami (které mají rovněž zasakovací funkci), u kterých je uvažována jejich ochrana nízkým plůtkem.

JUDr. Zdeňka Zenkerová, Ph.D.

ředitelka Sekce právní

Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy, příspěvková organizace

ROZDĚLOVNÍK:

- 1. Adresát – e-mail
- 2. IPR – SDM/KVP
- 3. IPR – SPR/PRAV
- 4. IPR – SPR + kopie spisu
- 5. IPR – spisovna + spis